

不卖自家产品,却卖保险理财

央行连连降息,省内多家商业银行放弃自己的中长期理财

随着央行接连降息,在山东地区,有近十家商业银行已经停售或者减少中长期理财的发行量,一门心思代销起了安邦理财产品。安邦,这家近几年来在国内飞速发展的保险公司,披着神秘的面纱,在收购了国内外多家知名企业之后,又在理财产品领域表现出“一统河山”之势。短短一年的时间,安邦旗下的理财产品已成功蚕食掉银行大量的理财和存款市场份额。

本报记者 姜宁

银行理财收益下降,保险理财借机扩张

23日上午,中信银行济南经十路支行内,理财经理林崇燕刚刚送走前来购买理财产品的客户。她拿着厚厚的一摞保单告诉记者,两三天的时间就销售了一二十份,安邦理财凭借的就是收益高的优势。

“银行半年以上期限的理财产品不多了,而随着央行多次降息,理财产品的收益率也随之下降,所以来买保险产品的就多了。”林崇燕说,甚至一年期的产品都已经供不应求了。

而在经十路上另外一家农业银行的网点内,也代销着安邦理财产品。此外,在招商银行、交通银行等一些大型商业银行中,银行自发的中长期

理财产品几乎绝迹,取而代之的是安邦以及另外一些保险公司的理财产品。

据一家国有商业银行的理财部门负责人透露,自去年央行频繁降息以来,银行理财产品收益率平均下降1.5个百分点,一年期理财产品收益率跌破4.5%,而与之相比,安邦等保险公司发售的产品收益率仍然高达5%以上。“收益率高,市民买的挺多,并且代销时银行能够获得一笔不菲的利润,这是安邦保险能够急速扩张的重要因素。”业内人士告诉记者。目前,山东省内已有半数以上大中型银行代销安邦保险,并且销量和范围仍在不断延伸扩大。



理财产品已经成为银行的一项重要收入来源。 本报记者 张晓鹏 摄

年收益5%,安邦理财缘何频出高利

在采访中,几乎所有理财经理都告诉记者,安邦销售的这些理财产品大多被用于投资安全性较好的债券类产品,只有10%-20%投资中高风险类领域。

不过一些银行业内人士却给记者算了一笔账。“安邦给定的理财产品收益率在5%以上,这说明算上各种中间费用、财务费用,他们要达到8%以上的净利润才能做到‘不亏钱’。而现在的债券类市场中,很少会有如此高的投资回报率,这表明安邦募集来的资金有不少是被用于股权类项目投资上。”

去年下半年以来,安邦在资本市场上颇为活跃,显示参与“宝万之争”,后又在近日对

多家境外企业进行并购,动辄几十亿的“阔绰出手”,不禁让人对“土豪”安邦的资金来源产生了无限遐想。

根据公开资料显示,安邦保险的前身安邦财险成立于2004年,最初的注册资本仅5亿元。不过,股东接连增资,2009年时已至51亿元。2011年9月再度增资至120亿元。今年4月,注册资本金达到300亿元。

“依靠远高于竞争者的保险和理财产品迅速蚕食市场,相比于银行理财大多投资于股票类市场,安邦的股权类投资收益更胜一筹,这就是为什么同为险企产品,安邦能给出更高收益的原因。”青岛一银行高管告诉记者。

新闻分析

保险理财卷土重来,收益可靠度几何

烟台一位保险业资深人士告诉记者,在2001年左右,投连险开始大量销售,不过这款号称专家型理财的产品在销售了几年后就陆续出现了兑付纠纷,不少客户出现了“收益全无、本金不保”的情况。

到了2007年和2008年,A股牛市来临之后,一些银行大量开售分红型保险和万能型保险,最终在五年后也出现了大量纠纷和投诉,原因也多停留在“实际收益和预期不符”上。

此后一段时间内,银行内代销的保险产品逐步减少,从2013年6月“钱荒危机”之后,银行自

有理财产品逐步称霸江湖,不少高收益、长期限的产品登上了市民的投资餐桌。但是好景不长,2014年11月以来,央行连续6次降息,存款利息的下滑带动着银行理财产品收益下降,而股市的多次崩盘也导致银行理财产品安全性出现了问题,在这种情况下,再博中长期理财产品对于习惯了投资模式的商业银行来讲是不理智的行为。

而保险理财正是借着这阵风开始大量吞噬银行原有理财产品市场。在位于青岛的一些招商银行网点中,理财经理会首推安邦理财产品,其次才是银行自

有产品。“其实这也难怪,因为市民投资者都比较乐于购买长期产品来锁定未来的收益率。”理财经理说。

在安邦保险的一款2年期产品中,约定预期收益为5.1%,最低收益率为3.5%。林崇燕打开官网后发现,此款产品每月的收益都固定在5.1%上,持续了半年以上的时间。

“经过了多年的发展积淀之后,保险理财产品在预期收益等各方面还是安全了许多,但投资就一定会存在风险,未来连银行都可能会出现倒闭危机,更何况是普通投资品呢?”银行业内人士提醒。

农民工施工中坠亡难获赔偿

事发鄄城李进士堂镇一村委办公楼工地

近日,鄄城县箕山镇一村民在参与修建李进士堂镇一村委会办公大楼的过程中,从二楼近4米的钢管脚手架上坠落,经抢救无效身亡。然而,事故发生后,当事人家属却找不到人对此事负责,更没人赔偿。

文/片 本报记者 赵念东

脚手架上坠落 抢救两天后身亡

今年51岁的任光春为鄄城县箕山镇任陈庄的一名村民,每逢农闲时便会跟着周边乡镇上的施工队到一些建筑工地做零工。“2月下旬,我哥跟着李进士堂镇李某的施工队来到芝麻刘村施工,就在为该村修建村委会办公楼时发生了意外。”任光春的弟弟任建民告诉记者。

任建民称,2月29日13时许,他接到任光春的工友打来的电话,称任光春在芝麻刘村村委会办公楼施工过程中,从二楼的钢管脚手架上坠落至一楼的台阶上,已送往鄄城县医院进行抢救。3月2日,由于伤势严重,任光春最终没有抢救过来。

任建民称,他在事后了解到,芝麻刘行政村村委会的办公楼工程被分包商马某分包给李某的施工队。事故发生后,施工队的领工李某被警方带走,而李某的上一级分包商马某却失去踪影。芝麻刘村村委会以及李进士堂镇政府也未对该事给一个说法,赔偿更是无从谈起。

施工工地

缺少安全防护措施

“我大哥发生意外时,这楼房的外墙还没有粉刷,事发时,他正在二楼的钢管脚手架上粉刷内墙。”23日上午,记者随任建民来到任光春坠楼的工地发现,该办公楼为二层楼房,现场仍有工人正在粉刷外墙,工程已接近完工,但已没有钢管脚手架。

任建民说,他在事后查看过出事地点,操作面并没有安



任光春发生的意外的办公楼接近完工。

装安全网等防护措施。任建民认为,正是由于施工地安全防护措施不到位,才导致任光春坠楼身亡。

任建民说,事发后,他也曾找到芝麻刘村村委会的相关负责人,而对方让他找乡镇领导,但镇上也没给说法。

当记者提及该工程是否有审批手续?由谁投资修建?事发村委会以及乡镇是否对该事负有一定责任?李进士堂镇政府工作人员称,该工

程由村民自己集资修建,若当事人家属维权,可走司法途径。

“发生意外后,发包方和承包方往往会相互推诿,造成受害人维权困难。”齐鲁晚报菏泽律师团成员山东君诚仁和律师事务所律师李洪观认为,在本案中,由于相关责任人已经被追究刑事责任,受害人可以在案件进入检察院审查起诉阶段后依法提起刑事附带民事诉讼。

碾死8岁男孩 工程车司机逃逸

本报临沂3月26日讯(记者高祥 通讯员 吴云雷) 3月17日晚,费县一名工程车司机开车运载沙土时,将一名在道路上行走的8岁男孩碾死致,司机逃逸后用水擦洗肇事车辆上附着的血迹等遗留物,以图毁灭证据,被赶来的民警抓个正着。目前,这名司机已被警方刑拘。

民警经过走访侦查,最终锁定上冶镇二村村民刘某具有重大嫌疑。刘某拥有一辆蓝色工程车,平时从大田庄乡东渐富村拉土,转运到上冶镇里仁庄村附近一个工地上。

19日1时50分,民警赶到刘某家中,发现刘某正在家门口那辆蓝色工程车底下,用手抓起地上的沙土往车底变速箱和内轮上撒土,有的地方还能看到血迹。

刘某交代,他开车经过出事地点时,看到路西边有个黑影,等他发现是个小孩时,工程车已经到了跟前,急忙刹车也没刹住,车前轮就直接将那个孩子撞倒并碾压了过去。

刘某发现出事了,将车靠路边停下,看到有路人朝现场走来,就对路人说有辆白色轿车撞人后逃逸,并让路人报了警。刘某开车逃离后,将车上的土卸到工地就开车回了家。

目前,刘某因涉嫌交通肇事被警方刑事拘留,案件在进一步调查中。